

以生命守护生命 用担当诠释使命

在平凡的岗位上书写着不平凡的为民故事

在粤港澳大湾区腹地，有一座以“双万”为标志的新一线城市——东莞。这里经济活跃、人口密集，社会治理任务繁重。面对新时代的挑战，东莞公安始终坚持以人民为中心的发展思想，用忠诚担当守护城市平安，用真情服务温暖千万群众，在平凡的岗位上书写着不平凡的为民故事。

一段段感人至深的故事背后，是东莞公安铁军对“人民公安为人民”宗旨的生动践行，更是对“人民至上、生命至上”理念的有力诠释。从深夜水库到暴雨街头，从急症病房到淤泥险滩，哪里有危险，哪里就有警蓝身影，哪里有需要，哪里就有公安守护。

深夜水库中的生命接力

“在水里有力发不出，没办法一下子把她拉上岸来，当时也是有点费劲的。”回忆那个凌晨的救援，民警朱树稳坦言不易。8月17日，被救女子因家庭变故和感情受挫产生轻生念头，酒后来到岸边，坠入水库中。

女子获救后，民警将她带回派出所，一直陪伴直到她酒气渐退。第二天，派出所联系镇妇联为她做心理疏导。一系列细致入微的关怀，让女子情绪逐渐平复。



塘厦救人事件中警民合影 东莞公安供图

这起救援不仅是一次警情处置，更是对生命至上理念的生动诠释。朱树稳的纵身一跃，展现了人民警察的使命担当，诠释了守护生命的庄严承诺。

接异地报警的暖心救援

“你好，我朋友在东莞，从中午就失联了，能帮我看一眼吗？”近日，东莞市公安局110接到一个异地报警电话。报警人潘女士称其好友许女士独自在东莞大朗工作，前一天自称身体不适，当天失联。

接警员安慰潘女士后，迅速将情况

下发大朗公安分局。大朗分局立即研判当事人地址，指派黄草朗派出所民警骆江华赶往现场。

到场后，民警联系房东锁定许女士房间。多次敲门无人应答，不祥预感涌上心头。“快点，踢门！”为争取时间，民警果断破门，发现许女士因病昏倒在床，意识模糊。

120迅速赶到，将许女士送医。因送医及时，经救治后许女士次日苏醒，生命体征平稳。“太感谢你们了！”潘女士在回访时说。民警也表扬潘女士警觉性高，提供信息准确，大大提高了救援效率。

泥潭中的“勋章”

近期，东莞麻涌公安分局接到报警：一名女子陷入淤泥无法动弹。大步巡逻组警员第一时间赶到，毫不犹豫踏入泥潭。

淤泥阻力巨大，警员全力向前扑，再回头把被困女子一点点往岸边挪动。支援警力到达后，在石堤边协助救援。傍晚气温下降，被困女子全身发抖，警员立即脱下外套为她披上。

13分钟后，女子被成功救上岸。满身泥泞的警员全程默默守护当事

人。“无论遇到什么困难，保护群众生命安全永远是第一位的。”泥泞成了他们救人的“勋章”，彰显了东莞公安的勇气与担当。

6分钟的生命通道

“警察同志，请帮帮忙！我孩子被异物卡住喉咙，呼吸困难！”近日，长安分局民警黄润根在路面执勤时，遇到一位男士紧急求助。

时间就是生命。黄润根立即驾驶警车，带领求助车辆以最快速度赶往医院。警灯闪烁，警笛长鸣，原本20分钟的路程，仅用6分钟就安全抵达。

到达医院后，黄润根帮助家长将婴儿送进急诊室。由于送医及时，婴儿经紧急救治后无大碍。看到孩子转危为安，大家悬着的心终于放下。

“我就怕自己忘了这个警官就拍了下来。”孩子父亲追出来为黄警官拍下照片，事后还写了一封感谢信，带着锦旗送到乌沙派出所。

暴雨中的3分钟生死营救

暴雨如注，积水成渊。8月5日上午，东莞市塘厦镇大岭古桥涵洞已成一片汪洋。一辆深圳来莞车辆失控冲入深水区，在湍急的水流中迅速漂移至涵洞中央，水位急速上涨，很快逼近车顶。车内司机命悬一线，危急时刻，两道藏蓝色的身影毫不犹豫跃入没过脖子的积水中——他们是塘厦派出所民警赵庆辉和温东林。

“快！人还在车里！”赵庆辉和温东林正在执行暴雨应急巡查任务，闻讯后火速奔赴现场。面对浑浊汹涌的积水，他们没有丝毫犹豫，与先后跳入水中的7名群众并肩展开救援。整个过程仅用时3分钟，却完成了一场与死神的惊

险赛跑。

“作为警察，救援是职责所在，幸好有这群热心的群众！”赵庆辉回忆。赵庆辉事后的话语朴实却铿锵。作为值班民警，他冲锋在前的身影诠释了“人民公安为人民”的使命担当，温东林与群众协同作战的果敢，展现了基层民警过硬的专业素养和为民情怀。他们的英勇并非偶然——正是日常巡逻防控的扎实功底、应急处突的千锤百炼，才能在危难时刻爆发出如此力量。

这场救援是警民携手的生动典范，更是东莞公安践行“平安守护”的缩影。赵庆辉和温东林用行动证明：警徽不仅是肩上的标志，更是沉甸甸的责任，警察的身影不仅是安全的象征，更是危急关头最坚定的希望。暴雨终会停歇，但人民警察为民服务的脚步永不停歇，他们在群众最需要的地方筑起最坚实的蓝色堤坝。

这些案例只是东莞公安日常工作中的缩影。一直以来，东莞公安始终坚持人民至上、民有所呼，必有所应，让每一次警情响应都成为“精准调度、温情服务”的生动实践。

从深夜水库的孤身救援，到破门而入的紧急救助；从泥潭中的艰难跋涉，到暴雨中的协同施救，从6分钟开辟生命通道，到3分钟完成生死营救——东莞公安用行动证明，他们永远是人民群众最可靠的守护者。

满身泥泞的警容，深夜疲惫的身影，雨中坚定的步伐……这些都是东莞公安最美的模样。他们用责任和担当，守护着这座城市的安宁与和谐，用勇敢和智慧，书写着人民公安为人民的动人篇章。

金色盾牌，热血铸就。东莞公安将继续用担当诠释使命，为建设平安东莞、幸福东莞贡献公安力量。

(彭钦)

ICBC 中国工商银行 东莞分行

广告

社保卡选工行

领30元微信立减金

工行社保卡专属“惠”生活

- ① “惠”结算：免跨行ATM提现手续费
- ② “惠”省钱：免工本费、年费、小额账户管理费、金融账户短信提醒服务费
- ③ “惠”存款：专属存款产品，起点低，期限多，收益优
- ④ “惠”理财：专属理财产品，起点低，费率低，投资风格稳健
- ⑤ “惠”积分：刷卡消费赠送积分

温馨提示：本宣传资料内容如有调整，请以实际办理时限定为准
网站www.icbc.com.cn 服务热线 95588



扫码即可办理



扫码参与活动